

# ПУБЛИЧНЫЙ ОТЧЕТ КОМИТЕТА ОЗИНСКОЙ РАЙОННОЙ ОРГАНИЗАЦИИ ПРОФСОЮЗА РАБОТНИКОВ ОБРАЗОВАНИЯ И НАУКИ РФ за 2021 год

## Организационная деятельность

Общая численность Озинской районной организации Профсоюзного союза работников народного образования и науки РФ на 1 января 2022 года составляет 716 членов Профсоюза, из них 49 неработающих пенсионеров.

Они объединены в 33 первичные профсоюзные организации. Динамика профсоюзного членства показывает снижение профсоюзного членства в связи с оптимизацией штатной численности образовательных организаций, а также переездом в другую местность жительства. За 2021 год принято в Профсоюз 9 человек, выбыло 6 чел. Членам профсоюза выданы новые электронные профсоюзные билеты.

В соответствии с решениями президиума областной организации Профсоюза Озинская районная организация Профсоюза работников образования приняла участие в социальных проектах «Содействие развитию кадрового потенциала системы образования Саратовской области», «Рука профсоюзной помощи нуждающимся».

Общероссийским Профсоюзом образования 2021 год был объявлен Годом "Спорта. Здоровья. Долголетия."



Накануне Всемирного дня охраны труда, 26.04.2021 г на базе МОУ "СОШ р.п. Озинки" проведен Пленум Комитета Озинской районной организации Профсоюза работников образования «2021 год – Год "Спорт. Здоровье. Долголетие." С председателями ППО школ и ДОУ района, был утвержден годовой план работы, тематических мероприятий и участие в областных акциях. Проведено обучающий семинар для уполномоченных по

охране труда первичных профсоюзных организаций школ и ДОУ Озинского района по теме: "Актуальные вопросы деятельности Профсоюза по охране труда", а также в рамках мероприятий Года "Спорта. Здоровья. Долголетия." для участников семинара проведен мастер - класс по применению разнообразных форм и техник арт терапии.



В 2021 году проведено 6 заседаний – президиума Озинской районной организации Профсоюза. Используя разные дистанционные формы в 2021 году членами президиума районной организации Профсоюза рассматривались вопросы: соблюдение законодательства о труде; цифровизации Профсоюза; охрана труда; организационная

работа; обучение; финансовая деятельность; молодежная политика; культурно-оздоровительная, социальная работа; награждение.



В рамках тематического года Профсоюза "Спорт.Здоровье.Долголетие" и Всемирного Дня здоровья, первичные профсоюзные организации школ и ДОУ Озинского района присоединились ко "Всероссийской эстафете здоровья", объявленной Общероссийским Профсоюзом образования. В первичных профсоюзных организациях проводились физкультурзарядки, спортивные эстафеты, флэш-мобы. Организована работа фитнес – занятий для членов Профсоюза на базе МОУ «Спортивная школа р.п. Озинки» открыта группа «Здоровье».



Первичные профсоюзные организации принимали участие в акции "Нам30+!" Члены президиума, председатели ППО, Комитет Озинской районной организации Профсоюза работников образования поздравляли с Днем рождения Общероссийского Профсоюза образования социальных партнеров и ветеранов педагогического труда, отправляли поздравительные открытки, вручали сувениры.



Первичные профсоюзные организации образовательных учреждений Озинского района накануне 1 мая приняли участие в Тотальном профсоюзном диктанте в виде теста, предложенного Комитетом Саратовской областной организации Общероссийского Профсоюза образования.

### Социальное партнерство

Развитие социального партнерства является одним из приоритетных направлений деятельности Саратовской областной организации Профессионального союза работников народного образования и науки РФ и Озинской районной организации Профессионального союза работников народного образования и науки РФ. Социальное партнерство реализуется через систему взаимных консультаций, переговоров, заключение Соглашений на областном и местном уровнях, коллективных договоров в организациях, трудовых договоров между работниками и работодателями, а также через систему разрешения трудовых споров, согласования и защиты интересов сторон.

Социальное партнерство складывается на всех уровнях: областное отраслевое Соглашение между министерством образования области и Саратовской областной организацией Профессионального союза работников народного образования и науки Российской Федерации, трехсторонние отраслевые Соглашения на муниципальном уровне, коллективные договоры в образовательных организациях.

Из 33 учреждений, где есть первичные организации Профсоюза, 31 имеют коллективные договоры, отсутствуют в ППО МКУ Централизованная бухгалтерия управления образования и ППО управления образования. Все коллективные договоры проходят уведомительную регистрацию в Министерстве труда и социальной защиты Саратовской области. В целях выполнения отраслевого Соглашения сторонами разработан совместный план работы на 2021 -2023 годы.

Совместно с Управлением образования проводятся конкурсы, акции, рейды, а также профессиональные конкурсы: «Учитель года», «Воспитатель года», «Педагогический дебют», «Лучший коллективный договор», «Лучший социальный партнер», смотр-конкурс образовательных учреждений на лучшее состояние пожарной безопасности, условий и охраны труда, рейд «Как живешь, молодой педагог?».



### **Правозащитная работа областной организации Профсоюза**

Одним из приоритетных направлений деятельности Профсоюза является правозащитная работа, которая позволяет реализовывать основные задачи по мотивации профсоюзного членства. Правозащитная работа организации Профсоюза осуществляется по основным направлениям:

- профилактика нарушений трудового законодательства в образовательных учреждениях;
- выявление и устранение нарушений действующего законодательства;
- оказание практической помощи членам Профсоюза в защите их трудовых прав и профессиональных интересов;
- информационно-методическая работа по правовым вопросам;
- проведение обучающих семинаров с профактивом.

Устно и письменно за 2021 год в Озинскую районную организацию за разъяснениями обращались члены Профсоюза по различным вопросам: по оплате труда, аттестации, об условиях работы в период коронавирусной инфекции, оформлении единовременного пособия.

### **Оплата труда**

Приоритетным направлением сторон социального партнерства является неуклонное повышение и улучшение условий оплаты труда работников образования, в том числе предусматриваются меры по недопущению и ликвидации задолженности по заработной плате. В этих целях ежегодно проводились мониторинги по оплате труда. Так,» проведено два мониторинга повышения заработной платы с в 2021 году в рамках выполнения Указа Президента Российской Федерации Путина В.В. от 7 мая 2012 года №597 «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики целью изучения эффективности совершенствования системы оплаты труда.

Учителям, осуществляющим классное руководство, в соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 4 апреля 2020 г. №448 «О внесении изменений в государственную программу Российской Федерации «Развитие образования», утвержденную постановлением Правительства РФ от 26.12.2017г. №1642 «Об утверждении государственной программы Российской Федерации «Развитие образования» с 1 сентября 2020 года введено ежемесячное денежное вознаграждение за классное руководство в размере 5000 рублей.



Мониторинг показал, что проблем с начислением и выплатами вознаграждения за классное руководство нет.

Областная организация Профсоюза работников образования осуществляет контроль за правильностью исчисления заработной платы работников образовательных организаций.

### Охрана труда

Работа по улучшению условий и охраны труда, сохранению здоровья работников, приведению образовательных учреждений в пожаробезопасное состояние осуществлялась в рамках реализации государственной политики в области охраны труда в соответствии с Трудовым кодексом РФ, с учетом складывающейся эпидемиологической ситуации. В районной организации Профсоюза работников народного образования и науки РФ 1 внештатный технический инспектор труда, в образовательных учреждениях Озинского района избраны уполномоченные лица по охране труда. Областным комитетом организовано систематическое обучение уполномоченных профсоюзных комитетов силами внештатной технической инспекции. В апреле 2021 г проведен обучающийся семинар внештатным правовым инспектором по охране труда Озинской районной организации Профсоюза работников образования Л.А. Гориной.



Участниками областного смотра конкурса на звание "Лучший уполномоченный по охране труда" в 2021г стали Степанова С.Н., председатель ППО «Школа с. Солянка» и Жаналиева Н.С., уполномоченный по охране труда «Лицей р.п. Озинки.»



В 31 образовательном учреждении Озинского района заключены коллективные договоры с обязательным наличием в них раздела «Охрана труда». На мероприятия по охране труда в 2021 году израсходовано на СИЗ -74,4 тыс. рублей; медосмотр - 1489,0 тыс. руб.; на другие мероприятия по охране труда 177,1 тыс. руб.; обучено по охране труда 2 чел. и израсходовано на обучение 3,5 тыс. руб. В 2021 году правом на возврат страховых взносов в ФСС ни одно учреждение не воспользовалось. Вопрос оплаты медицинских осмотров

работников образовательных организаций в настоящее время улучшилось, при подаче авансовых отчетов идет оплата за прохождение осмотра психиатра и нарколога.

Для организации работы внештатных технических инспекторов труда, уполномоченных по охране труда профсоюзных комитетов образовательных организаций предоставляется необходимая документация по охране труда Комитетом областной организации Профсоюза работников образования.

### Молодежная политика

Основной целью молодежной политики в 2021 году, который проходил в трудных условиях пандемии и самоизоляции, было: не потерять связь с молодыми педагогами, продолжить обучение молодежного профсоюзного актива, добиться принятия положительных решений об укреплении их социального положения. Привлечение и закрепление молодых кадров в образовании как стратегическая задача областной организации Профсоюза решалась посредством реализации проекта «Содействие развитию кадрового потенциала системы образования Саратовской области». Молодые педагоги района принимали участие в обучающих занятиях, вебинарах, форумах, проводимых Комитетом Профсоюза работников образования Саратовской области в онлайн – формате. Проведен рейд «Как живешь, молодой педагог?» В 2021 году прибыло в Озинский район 1 молодой специалист (всего молодых педагогов в возрасте до 35 лет – 59 чел.) в ППО МОУ "СОШ с.Пигари" Озинского района прибыл молодой специалист, выпускница СГУ по педагогической специальности «Биология» Сисикенова Д.Н.



По данным районного рейда «Как живешь, молодой педагог?» в 2021г претендуют на 100 тыс. руб. - 1 молодой педагог. Председателем районного Совета молодых педагогов является Имашева М.Н., учитель начальных классов МОУ «СОШ с.Старые Озинки».

В Саратовской области проходил "IV Форум молодых педагогов и студентов", организованный комитетом Саратовской областной организации Общероссийского Профсоюза работников образования, в рамках IV Форума молодых педагогов и студентов прошел онлайн конкурс Советов молодых педагогов «Преодолеем дефицит педагогических кадров вместе!». Озинский район представляли молодые педагоги Имашева М.Н. (МОУ "СОШ с.Старые Озинки и Петрова Т.В. (МОУ "СОШ с.Пигари")



Молодые педагоги принимали участие в акциях, региональных конкурсах, победителями IV Регионального Фестиваля молодёжного творчества педагогических работников «В кругу друзей» стали: Петрова Татьяна Викторовна, Джумагалиева Дарья Дмитриевна учителя русского языка и литературы МОУ «СОШ с. Пигари», Диплом участника получили молодые педагоги МОУ «СОШ с. Старые Озинки».

### Информационная работа

Информационная деятельность Озинской районной организации Профсоюза была направлена на оповещение членов Профсоюза о деятельности общественной организации, о работе по защите социально-трудовых прав работников, о новом в законодательстве.

Газета Саратовской областной организации Общероссийского Профсоюза образования «Просвещенец», направляется в каждые первичные профсоюзные организации. Озинская районная организация имеет свой сайт, <https://www.instagram.com/ozinkiprofobr/?hl=ru> открыта группа В Контакте и Инстаграмм, в Вацапсоздана группа для оперативного общения с председателями первичных организаций. Также мы подписаны на группы «Пегас профсоюзный», «PROF-репортёр», «Цифровой Профсоюз», «Саратовская областная организация Профсоюза», «Саратовский региональный клуб Молодость», где председатели получают актуальную, необходимую информацию для работы по электронному учёту членов Профсоюза, новостные информации, а также проводится оперативный мониторинг. Однако подписанных членов Профсоюза в наших группах пока не высокое количество, над чем председателям необходимо работать. На сайтах образовательных учреждений нашего района на открытых профсоюзных страницах не всегда выкладывается материал для членов Профсоюза.

Реальные шаги по дальнейшему развитию информационной деятельности осуществляются в связи с реализацией проекта «Цифровой Профсоюз», и переходом на электронный профсоюзный билет. На 1 февраля 2022 года в нашей районной организации поставлены на учет почти все члены Профсоюза – 96%, но не все данные заполнены! Личные кабинеты в системе ПРОФКАРДС открыли около 40% членов Профсоюза, в этом направлении нам вместе с председателями первичных организаций надо активно работать.

### Культурно-массовая, спортивно-оздоровительная работа

В 2021 году проводился смотр конкурс «На лучшую профсоюзную агитбригаду». Дипломом Саратовской областной организации Общероссийского Профсоюза работников образования был награжден творческий коллектив "Отражение" профсоюзной агитбригады МОУ "СОШ с. Пигари", занявшие 3 место в областном смотре конкурсе профсоюзных агитбригад.





В рамках празднования 76-летия Победы в Великой Отечественной войне в коллективах ППО школ и ДОУ Озинского района проводились праздничные мероприятия, встречи с ветеранами.



Праздничные мероприятия в форме литературно - музыкальных композиций ко Дню Победы проведены в МОУ «СОШ с.Пигари», МДОУ детский сад «Улыбка».



Ко Дню семьи, Дню матери провели фоточелендж «Мы за ЗОЖ»





Дети членов Профсоюза приняли участие в детском творческом марафоне «Новый год в Простоквашино!», где Комитет Профсоюза Озинской районной организации выступил спонсором.



Комитет Озинской районной организации Профсоюза работников образования совместно с молодыми педагогами, управлением образования с июля по октябрь 2021 года проводил Акцию «Мы помним Вас, Учителя!», по итогам акции был издан второй альбом о педагогах внесших большой вклад в систему образования Озинского района. Электронные варианты отправлены в каждую первичную профсоюзную организацию, альбомы в печатном варианте переданы в управление образования, районный историко – краеведческий музей и родственникам героев альбом



«Школа с. Новочерниговка» участники акции «Мы помним ,Вас Учителя!»



«МОУ «СОШ с.Пигари»» участники акции «Мы помним ,Вас Учителя!»



Члены Профсоюза Озинского Общероссийского Профсоюза работников образования приняли участие в фотоконкурсе «Моя профессия», номинация "Профессия в кадре"

организованного Федерацией Профсоюзов Саратовской области: Трубач Е.В., зам.заведующей МДОУ детский сад №1, Досмухамбетова З.А., учитель МОУ «СОШ с.Пигари, Стародубова Г.В., учитель МОУ «Школа с.Новочерниговка», Осипова Л.С., воспитатель МДОУ детский сад №1 «Улыбка» р.п. Озинки.



За 2021 год отдохнули и поправили свое здоровье 8 членов Профсоюза, отдыхая в Домах пансионата г. Новороссийска, Севастополя и 1 человек в санатории «Октябрьское ущелье» с 20 % скидкой.



В Новый год во всех ППО школ и ДОУ района Профсоюзные Деда Морозы поздравили сотрудников и детей с праздником, вручив новогодние подарки, с наилучшими пожеланиями в Новом году. В челлендже «поздравления с новым годом» активное участие приняли коллективы МОУ «СОШ п. Сланцевый Рудник», «СОШ с.Пигари», «СОШ п. Липовский» и многие другие. Всем социальным партнерам, председателям ППО общеобразовательных учреждений Озинского района от Комитета Озинской районной организации Профсоюза работников образования также вручены новогодние подарки.

## Поздравления с Новым годом от Профсоюза!



88

### О финансовой деятельности

За истекший период продолжалась работа по созданию прочной финансовой базы, что позволило решать некоторые проблемы дальнейшего обеспечения защиты трудовых и социально-экономических прав работников отрасли. В связи с нестабильной ситуацией в период пандемии коронавирусной инфекции Областным комитетом Профсоюза была принята программа по реализации проекта «Рука профсоюзной помощи нуждающимся членам Профсоюза». Цель программы – участие профсоюзных организаций системы образования всех уровней в долгосрочной благотворительной программе по оказанию разносторонней помощи членам Профсоюза, нуждающимся в материальной, социальной, психологической и юридической поддержке в период пандемии коронавируса. В результате резко возросли потребности в средствах, выделяемых на эти цели.

В отчетном периоде расходы городской организации направлялись на

- Информационно-пропагандистскую работу
- Подготовка и обучение профсоюзных кадров и актива
- Работу с молодежью
- Культурно-массовые мероприятия
- Спортивные мероприятия
- Проведение профессиональных конкурсов
- Оздоровление и отдых членов профсоюза –
- Оказание материальной помощи

Таким образом, в отчетном периоде деятельность Озинской районной организации Профессионального союза работников народного образования и науки РФ охватывала все основные направления, предусмотренные Уставом Общероссийского Профсоюза образования